

羊城晚报讯 记者陈卓峰,通讯员江人社、谭耀广报道:记者16日从江门市人社局获悉,为了深入贯彻落实推进粤港澳大湾区建设、乡村振兴等重点工作,充分激发院校学生、技术人才、华侨华人、退役军人、残疾人等各类群体的创业创新热情,该局联合13个部门共同举办的第三届江门市“乐业五邑”创业创新大赛现已正式启动报名。

据悉,大赛设华侨华人文旅创业创意赛、院校学生创意赛、残疾人公益赛、大众创业致富赛四个单项赛事。四个组别均设置金银铜奖项,对应设置最高20万元的单项奖金,大赛总奖金达271万元。值得一提的是,本次大赛创新加入华侨华人文旅创业创意赛,以华侨华人文化和本土旅游资源为依托,融合江门五邑地区文化遗产、自然资源、侨批文化、开平碉楼等相关文旅元素,鼓励具有创新性和成长性的文化旅游人才和创业企业参赛,激活华侨华人文化,促进华侨华人文化成果转化落地。

此外,本次比赛新增的还有大众创业致富赛,参赛对象为自主创业的各类城乡劳动者,不限制学历和身份。同时,为促进军事人力资源向经济社会转化,大赛在单场比赛中设立退役军人赛区,鼓励退役军人参赛。

江门市人社局相关负责人表示,相关比赛除了有丰厚的奖金,大赛还提供多项扶持政策,如推荐优秀团队参加或晋级广东省“众创杯”创业创新大赛,为优秀团队提供孵化场地、落地资助、融资支持、担保贷款等全方位支持。目前,大赛已启动报名,报名时间至7月15日截止,参赛对象不限户籍并面向港澳台和海外人员,有意向在江门创业和已经在江门创业的人士均可报名。

展重要力量转化、展现退役军人“退役不褪色”风采,在单场比赛中设立退役军人赛区,鼓励退役军人参赛。

江门市人社局相关负责人表示,相关比赛除了有丰厚的奖金,大赛还提供多项扶持政策,如推荐优秀团队参加或晋级广东省“众创杯”创业创新大赛,为优秀团队提供孵化场地、落地资助、融资支持、担保贷款等全方位支持。目前,大赛已启动报名,报名时间至7月15日截止,参赛对象不限户籍并面向港澳台和海外人员,有意向在江门创业和已经在江门创业的人士均可报名。

南方电网中山供电局精准实施“一企一策”

为“618”提供“有温度”的服务

珠海香洲警方:

为了阻止电信诈骗 民警一把夺过市民手机

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 陈瑞琦

6月13日下午,急促的敲门声伴随着喘息声在珠海市珠海社区内的小区响起:“赵阿姨,快开门,我是社区民警!”当日16时48分,珠海市公安局香洲分局翠香派出所珠海社区民警林鑫的手机突然响起:“赵阿姨正在受到假冒公检法贷款诈骗电话,请立即上门查找劝阻。”

不到3分钟赶到事主家中

收到信息,林鑫立即与同事冲出办公室,在赶往现场的路上,林鑫一直试图拨打赵阿姨的电话,但电话一直占线,始终无法接通。林鑫心急如焚,“我们只能希望赵阿姨不要给对方转账。能早一点过去,群众就少一点损失。”不到3分钟,林鑫出现在赵阿姨家门口。

“警官,你好。”拿着手机的赵阿姨带着疑惑开了门,看到林鑫后明显吓了一跳。情况紧急,林鑫跟赵阿姨简要说明她已经陷入电信诈骗的圈套,便一把夺过她的手机,防止进一步操作。“当时情况很紧急,手机界面已经是银行APP的转账界面了,如果再晚几秒钟,说不定赵阿姨就把钱转到骗子所说的安全账号了。”林鑫说。

“那时我刚刚结束对方的通话,对方的话深信不疑。”赵阿姨至今心有余悸,“幸好民警及时上门劝阻,避免了近10万元的财产损失,这是我们一家四口在珠海近十年的全部积蓄。”

随后,林鑫在现场对赵阿姨进行了冒充公检法诈骗套路的详细讲解,并在她的手机上下载安装了“国家反诈中心”APP,开启了来电及短信预警功能。“感谢警官,他们对我们很关心,来得很及时。”赵阿姨说。

事主为证清白险被骗

显然,赵阿姨遭遇的是“冒充公检法”的骗局。由于对方来电显示的区号是赵阿姨的老家,对方又能准确地说出赵女士的个人信息及家人信息,赵女士“当时就蒙了。”“对方说我家



林鑫教赵女士如何使用反诈APP

的亲戚拿着我的银行卡涉嫌洗钱,如果不按照他们说的来操作,后果就很严重,要判很多年。”由于想要自证清白,赵女士才听信了对方的话,进行“协助调查”,并需把钱打入对方所谓的“安全账号”。

“我们公安机关没有安全账户,也不会电话办案,有事会直接找到事主。”林鑫表示,市民如接到诈骗电话,不要急于证实自己的清白,有疑问的话,可以直接拨打110或辖区派出所及民警的电话。

据悉,“冒充公检法诈骗”是骗子常用伎俩,通常通过发送信息、打电话等方式要求市民配合调查,最后都会要求市民把钱转到所谓的“安全账号”上。除此之外,冒充高富帅,号称在投资平台工作,利用平台漏洞来诈骗的“杀猪盘”以及针对刚刚工作、涉世未深青少年的刷单诈骗等也较为常见。

林鑫介绍,针对电信诈骗,香洲区公安分局进行有针对性的宣传,“年轻人主要是刷单、银行网贷方面主要针对士多店、企业职工等。”此外,该分局每个社区民警手头都会有个袋子,里面存放相关的宣传资料和警民联系卡,对居民实施入户反诈宣传。此外,每个星期,该局都会在各人员密集的公共场所拉起横幅,设立摊位,进行反诈宣传。



中山南头供电分局为特殊工艺企业保供电

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 陈世聪 孙睿

又是一年“618”,2021年电商年中大促即将到来,家电产品的订单快速增长,拉动了区域经济稳步上扬,也催生了电力需求的增长。羊城晚报记者6月16日从南方电网广东中山供电局获悉,该局提前靠前服务,通过多方走访协调,针对企业生产用电需求定制了专属用电方案,“一企一策”精准实施,为企业排忧解难,提供“有温度”的服务。

充分考虑各方诉求 制定用电方案

“这次定制的用电方案,保障了我们的‘618’促销旺季的生产需要。使我们顺利完成订单生产和交货,由衷感谢供电部门的暖心服务。”6月16日,中山市樱雪集团公司伍厂长如是说。在迎峰度夏期间,中山南头供电分局与镇经科局紧密联动,联合制定了一份“有温度”的用电方案。

“自进入6月后,市场对空调、冰箱这一类家电产品的需求变大了,用电量也同步在增长。虽然现在是生产旺季,但也是夏季用电高峰期。我们非常理解和支持配合这个做法,我们企业一个月有四天调休,届时机器生产都会停下来,如果利用这部分负荷,可以缓解全镇的用电压力,我们大力支持。”南头四大龙头企业之一的广东奥马电器公司

负责人说。

近日,南头分局积极协调镇经科局,促成召开南头镇四大龙头企业(广东奥马电器、TCL空调、广东长虹、诺斯贝尔)用电方案协调会,充分考虑各方诉求,最终会议决定对该镇四家龙头企业实行“一企一策”用电方案。

“中山南头是工业重镇,工业负荷占比超过七成,在今年疫情防控和夏季用电高峰这种特殊时期,我们必须提高政治站位,坚定信心、勇于担当、主动作为,为企业提供‘有温度’的电力服务。”南头供电分局总经理龙维民表示,这次用电服务涉及到南头镇396家企业,综合考虑区域用电结构、客户负荷特性、电网断面限制等因素,将企业用电负荷合理分配到日和区域,实现负荷更加精准管控,为确保企业全身心投入生产,分局多次对各企业周边供电线路开展特巡特维,加强电房、发电机等设备的用电检查,

并提醒代维单位注意对设备的日常维护。

指导企业合理安排生产度过订单高峰期

“我们包装行业使用的是注塑机,需要持续用电保温,近期是我们生产旺季,一旦出现停电情况,将会致使全部产品变成废品,损失不堪设想。了解到这一特殊情况,供电人员定期与我们进行用电检查。”中山市泰源包装材料公司负责人

梁会华说,“自从收到‘一企一策’及相关保障措施出台后,我们机器可以正常用电,‘618’期间的订单生产得到了保障,客户非常满意,也和我们签订了长期合作协议。非常感谢供电部门的精准服务。”

此后,“一企一策”在全市范围内重点企业进行推广执行,对电网运行外部环境超前管控,有效保障了企业用电无忧的同时,也缓解了中山的用电负荷压力。

“我们企业有很多订单来

自海外,产品通过轮船运输,船期安排紧张,希望得到个性化用电安排。”南头分局后台客户服务坐席接到中山市睿科智能电子公司诉求后,立即传递到工作协调组开展现场指导,帮助企业启动发电机设备,指导合理安排生产,助力企业顺利度过订单高峰期。

“对于一些市场化交易用户,我们也积极宣传引导他们采用市场化手段主动节约用电,调节负荷的同时减轻企业损失。”客户服务班班长林词玉说。

鸭肉冒充牛肉干!

中山警方破获一起伪劣食品案



“喂,110吗?我怀疑我在某短视频直播平台买的牛肉干是假的!”2月3日,卢先生报警称其看直播卖牛肉干时被吸引,于是花了146.99元购买耗牛肉干500克。但这牛肉干不太对劲,和其他牛肉干吃起来有所不同。接报后,中山市公安局立即组织警力开展初查,通过鉴定该涉案牛肉干没有牛肉成分,只鉴定出鸭肉成分。

经多方调查发现,四川某传媒公司有重大嫌疑。从2020年12月开始,该公司从肉厂购买鸭肉二次包装成牛肉,并通过直播平台等方式销往全国各地,涉案网店通过六个小店分销,近一年销售涉案产品金额超360万元,销售额一个月最多可达60万元。

5月31日,在四川省公安厅的大力支持下,中山市公安局成功破获这一宗假冒伪劣牛肉干案,捣毁制售窝点一处,现场抓获犯罪嫌疑人13人,其中采取刑事强制措施4人,冻结扣押资金人民币22万元。

警方发现,该团伙为了逃避打击,便通过即时进货的方式,因此现场仅查获及扣押伪劣牛肉干成品5公斤左右,包装袋30个。据嫌疑人交代,该团伙在直播带货时有专门话术,打着耗牛肉干牛肉干的幌子,强调自产自销的耗牛肉干肉质好、营养高、价格低廉,卖的却是鸭肉干。一旦有买家对牛肉干产生质疑,该团伙会立即退货退款处理。退回的牛肉干将重新包装后再次售出。目前,案件正在进一步侦办中。

商家通过直播售卖鸭肉制成的“牛肉干”

羊城晚报讯 记者林翎,通讯员刘青秀、陈慧莹摄影报道:有一款牛肉干宣称自然、美味,“让你感受不一样的风味”。确实,这款牛肉干的确实让消费者感受到“不一样的风味”,因为它根本就不是牛肉做的,原材料是鸭肉。近日,中山市公安局成功破获了这一宗假冒伪劣牛肉干案。

横琴口岸核酸检测服务 24小时“不打烊”

赴澳劳务人员在横琴口岸检测核酸可享优惠



横琴口岸24小时均可进行核酸检测服务

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员朱恒轩摄影报道:根据珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室最新通告,从2021年6月16日6时起,对持有有效赴澳劳务人员证件的出入境旅客检测费用予以优惠,每次收费人民币50元。

据悉,自今年6月8日上午10时起,珠澳口岸出入境人员须持有48小时内核酸检测阴性结果证明。为方便广大旅客核酸检测,6月9日起,在横琴新区新型冠状病毒肺炎疫情防控

指挥部统一部署下,珠海市人民医院医疗集团横琴医院迅速响应,在横琴口岸通关大厅前端商业区设置了全天候24小时便民核酸采样点,现场医务人员实行12小时轮班制,每班配置10名医务人员。截至6月15日,该点日均核酸检测人数近500人。

为更好地便利赴澳劳务人员就近快速检测核酸,降低劳务成本,按珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室要求,自6月16日6时起,“珠

海市人民医院医疗集团横琴医院横琴口岸核酸采样点”对持有有效赴澳劳务人员证件的出入境旅客检测费用实行减免优惠,由人民币60元/次降至人民币50元/次。

赴澳劳务人员可提前通过“珠海市人民医院横琴医院”微信公众号“就诊服务-预约挂号”预约检测,或现场扫码挂号检测,选择“横琴口岸劳务人员专用核酸检测号”,现场核酸采集结束后,结果将在12小时内上传至粤康码。

珠海探索建立基金帮扶困难群众

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:为进一步编织牢固困难群众兜底保障安全网,加大困难群众帮扶力度,近日,珠海发布《珠海市困难群众帮扶基金管理办法(试行)》(以下简称《管理办法》)。《管理办法》自发布之日起实施,有效期两年。

据悉,珠海市现行救助政策帮扶形式多样、标准不一,部门之间暂未形成救助合力,部分困难群众未能得到及时、全面帮扶。2021年2月,珠海市委《督交(2021)1号》要求珠海市民政局会同市人社局、市总工会负责,各区各相关部门及珠海市慈善总会配合,调查珠海市困难群众情况,探索建立以基金形式帮扶困难群众的模式。

经查询,目前国内以基金形式帮扶困难群众的模式主要有两种:设立专项基金或基金会。鉴于专项基金来源普遍通过政府资助、社会捐赠等方式筹措,政府主导性较强,资金池较为稳定且珠海市暂无市一级公募基金会,成立公募基金会的条件尚不成熟,建议采取设立基金的形式开展困难群众帮扶。通过设立困难群众帮扶基金,多渠道、多形式解决城乡居民因灾、因病、因学、因困致贫返贫问题,切实保障困难群众基本生活。于是,珠海制

定《管理办法》,拟重点解决困难群众及时帮扶问题、帮扶资金统筹和效益提升、特殊群体关爱慰问资金问题。

《管理办法》亮点颇多。首先,筹资渠道开放多元。明确基金来源包括财政资助、工会关爱慰问资金、慈善募捐、利息、投资收益、其他可用于城乡特殊困难群体帮扶的其他资金,确保基金稳定充足。

其次,帮扶标准分类分层:急难型帮扶一次性给予2000元-40000元的帮扶金;相对困难职工家庭帮扶,按总工会补贴标准,全国最高不超过4800元;关爱慰问标准由有关部门根据工作需要确定。

其三,帮扶突破户籍限制。加大对就业人员帮扶力度,急难型困难职工帮扶不限户籍,异地务工人员可按珠海市职工服务中心职工服务指南相关程序申请。

其四,帮扶程序便捷有序。急难型帮扶按原渠道和程序申请,不新增成本;特殊紧急情况,可先发放帮扶资金,再补办相关手续。

其五,基金管理严格规范。帮扶基金实行专户管理、专账核算、专款专用,接受社会各界监督,对各类违法违规行为依法处理。